

巩义 243 亿元“大单”助推经济

本报讯(记者 孙志刚)占巩义工业比重较大的电解铝产品,在经济危机前价格最高时每吨19700元,去年跌至低谷时仅11000元,如今每吨17000元的价格还有2000多元的利润。巩义经济随大势“V”字走势,许多企业经历了如“弯道超车”般的经济增长。昨日,记者从巩义市获悉,为保持“经济车轮”持续提速,该市又抛出243.8亿元的投资“大单”,助推经济发展。

“依目前电解铝的价格,今年赚个5000万元应该没问题。”河南鑫旺集团有限公司董事长张春旺对当前市场形势抱以非常乐观态度。正基于对市场的信心,鑫旺集团今年计划再投入2500万元,尽快实施高纯石墨生产线项目建设,争取早日投产早见效。在巩义市,像鑫旺集团这样信心倍增,加大新建和续建项目投资的企业不在少数。今年,巩义市精心谋划了102项重点建设项目,总投资额243.8亿元。其中,超亿元项目有56项,投资5000万元至1亿元的有17项,投资1000万元至5000万元的有21项。

年初,巩义市委、市政府就把今年列为“项目建设年”,通过加大投入推动经济发展,以项目建设为突破口,抢占发展新优势。围绕国家产业政策和投资导向,谋划论证了一批符合市场需求,竞争力强、具有地方特色优势的项目,以提高项目的续建能力。新建的大唐巩义1×100万千瓦发电机组,中孚实业年产40万吨高性能铝合金特种铝材项目,明泰铝业CTP印刷版基材项目、万达铝业(1+2)热轧项目等一大批超亿元重点工程项目纳入计划。

“资源型城市转型,调结构成重中之重。”如何调?怎样调?调什么?巩义市用行动给出了答案。该市为解决长期以来依赖煤炭、耐材等资源型产业发展的结构性矛盾,下大决心调结构促转型,推动工业经济升级。瞄准前沿技术发展趋势,今年将新上一批优势项目;太龙药业计划投资1亿元新建4条非PVC挤膜输液生产线,生产产品具有环保、避免二次污染等特点;耕生国际计划投资16000万元建设的微米级纳米级粉体材料项目,高附加值,技术先进;今麦郎饮品二期;维雪啤酒易拉罐灌装生产线等项目成为巩义工业转型升级的“点睛之笔”。

该市通过大力发展电子信息、生物制药、新材料等行业,大力引进高新技术企业,提高高新技术企业所占工业比重的同时,还拉长铝加工、耐材等主导产业的产业链条,通过发展终端产品,巩固和提高支柱产业优势地位。

一手抓投资这个硬指标,一手抓提高技术创新的软实力。巩义市通过加快对推动结构升级具有重大作用的共性技术、关键技术和配套技术的研发,发展具有自主知识产权的特色优势产品,提高企业技术创新能力,增强企业产品竞争力。“技术中心建在企业”,在巩义有实力的企业都做到了这一点。技术创新正加速巩义产业结构的演变和升级,为巩义经济持续增长蓄足后劲。

二七区节日市场丰富

本报讯(记者 安群英 通讯员 金一灿)作为郑州市商贸中心区的二七区,充分发挥辖区大型商场、综合超市、大卖场云集的优势,采取多种措施,不但让商家在假日经济掘金,同时为市民在春节期间提供优良消费环境。

春节前夕,二七区商务局辖区内各职能部门以及重点大型商场、市场等企业负责人,召开繁荣假日经济的座谈会,调动企业参与假日经济活动的积极性,利用节假日集中购物、集中消费的行为,带动市场、带动经济发展。二七区商务局引导辖区内企业开展多种促销让利活动。大商新玛特金博大店从内到外装饰一新,将“年趣”充分体现,推出的“年货大集”优惠活动,包括了新年迎新大抽奖、情人甜蜜对碰等活动;占地421亩的中原百姓采购城开展为期一个月的年货采购节活动,其中与媒体联手快乐大冲关、养老院献爱心3万余元、少林寺拉巴节等活动引人入胜。

特困职工 过年不愁

巩义为600名特困职工发放救助金

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔中平)“感谢政府,感谢大家对俺的关心,今年过节不愁了。”昨日,当巩义市45岁的特困职工张明理从该市人局工作人员手中接过救助金,激动得热泪盈眶。为了让特困职工也能过上愉快的春节,2月9日,巩义市对2009年特困职工统一发放生活救助金,该市600名特困职工每人领到了60元的生活救助金。

新春佳节来临之际,巩义市委、市政府为切实解决好特困职工、特困失业人员双节期间生活问题,筹资36万元。由该市人局对全市原国有、集体企业中的职工和失业人员中的困难对象进行全面的摸底,对有大病、孤残、丧失劳动能力等四种情况的人员进行救助并现场发放。在昨日的发放现场,600人齐聚发放场面,有序领取救助金,气氛热烈,激动人心。许多被救助对象,共同表达出了同一个心声:感谢党和政府的真情和关爱,今年春节格外温暖。

据了解,历年来,巩义市始终把帮扶和援助就业困难群体作为关注民生,改善民生的重要举措,通过政府购买岗位的方式,已累计安排1200余人在公益性岗位上就业,实现了“零就业家庭”动态清零;通过引导和扶持使4994名下岗失业人员实现了再就业、自主择业或自主创业。还通过“送培训、送信息、送岗位、送政策、送温暖五送服务”、“一对一跟踪帮扶”、“专场招聘、即时岗位援助”等专项援助服务活动,确保零就业家庭、“4050”等大龄就业困难人员等人员及时享受就业政策的实惠,尽快实现稳定就业或自主创业。



在祥和、欢快的锣鼓声中,幸福油然而生。

这里有支女子盘鼓表演队

本报记者 许大桥 宋 晔 通讯员 姜秀芹 文/图

昨日一大早,中牟县万滩镇台岗村文化大院便热闹起来,该村女子盘鼓表演队身着鲜艳的服饰,迈着整齐的步伐,敲响了响亮的盘鼓,她们的脸上洋溢着开心的笑容。台下观众的欢呼声使台岗村充满了喜庆、祥和的气氛。

据了解,为活跃全镇群众业余文化生活,在县文化局的大力支持下,为村里统一配备了服装、腰鼓、盘鼓等表演器材,专门组织各村文艺骨干外出参观学习,先后成立了杨岗、台岗、十里店、杨岗、姜庄、刘寨等6个村的民间文艺表演队伍。

民间文艺表演队伍的成立为该镇带来了稳定、和谐、群众安居乐业,经济快速发展的新气象。

左:队员们一丝不苟,上场前仔细整理衣物。
下:每天训练,盘鼓队的队员都会感到快乐。



中牟大棚户 过年忙增收

本报讯(记者 张乔普 通讯员 张建勇)室外春寒料峭,室内温暖如春。春节临近,本是忙着备年货的时候,但大棚户们却忙着管理大棚蔬菜。昨日,记者在在中牟县大孟镇、狼城岗镇的几个大棚蔬菜种植专业村看到,农民们在大棚里忙着管理球莴苣、茄子、甘蓝、樱桃番茄、黄瓜等。棚户们都表示,管理好了大棚,过年心里才踏实。

走进大孟镇李南溪村的一个种植黄瓜的大棚里,黄瓜已经挂满了藤架。大棚户介绍,春节前就可以采摘了。据了解,李南溪村的大棚主要种植球莴苣、茄子、甘蓝、樱桃番茄等10多个品种。通过政府的帮助,村里大部分群众都学到了技术。全村1000多口人,大棚500多座,户均达1个大棚,其中西红柿将近600亩,占蔬菜种植面积的90%以上,亩产量高达1万多公斤,仅此一项可使全村人均增收2000元。现在大棚蔬菜远销到广州、深圳等地。

在大棚前,村民屈同立说起了他的种菜心得,像西红柿,采取套茬种植,早茬春节前后上市,晚茬7月20日前后成熟,稍晚一些的在10月份成熟,一年四季卖不完西红柿。每当夏季,李南溪村的田间地头就像集市一样,每天交易量上万公斤。屈同立高兴地说,去年的西红柿净赚了1.5万元,单棚最高效益达3万多元,要比外出打工、做生意强得多了。

而在狼城岗镇瓦坡村,200多座大棚一字排开,大棚里,芥蓝、菜心等名、优、特、新蔬菜品种,长势喜人,人们忙着采摘鲜菜发往外地。

留意特殊符号 或是小偷踩点

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李新)“菱形代表无人居住,错号代表小偷计划行动……”如果你在自家门口看到这样符号,不要以为是无心之举,这可能是小偷踩点留下的标记。本报提醒市民,随着年关临近,各种盗窃行为有所抬头,市民应提高警惕,加强防范。

“这些符号到底啥意思?以前还真没听说过,这次算长了见识。”昨日,在汽车北站附近东文雅小区,市民张女士看巡防队员宣传年关防盗,她赶紧上前咨询。“哎呀,还真不能大意。”张女士说自家楼前最近出现过类似符号,这让她惊出一身冷汗。“看来以后得加强防范,不能让小偷得逞。”深受启发的张女士干脆当场当起义务宣传员,给过往市民讲解防盗常识。

北林巡防中队队员彭胜华告诉记者,随着年关临近,各种盗窃行为有所抬头,不法分子通常先在居民楼前晃悠踩点,一旦发现有利可乘之机,便标上特殊记号,之后会有同伴接应,进而实施盗窃。彭胜华提醒市民,如遇到类似情况,市民应提高防范意识,发现有特殊符号及时擦掉,同时留意小区是否有陌生人出没,发现情况及时报警。

新密干部兴起学习热潮

网上课堂 专题讲座 读书竞赛

本报讯(记者 张立 通讯员 王晓峰)前不久,新密市国土资源局以正确认识国土资源形势为题,培训新密市基层干部,这样的局长讲座。在新密已经举办了36期。隆冬时节,该市组织部门创新机制,多措并举,在干部中掀起了新一轮学习热潮。

新密市委组织部运用机关信息网和新密党建网,建立了“网上课堂”,把政治、经济、法律、领导科学、电子政务等党员干部应知应会的知识和上级的有关政策、工作部署等,整理发布到“新密网校”。采取学分制管理与干部

年度考核、评先晋升挂钩相结合的方式,完善学习机制,解决工学矛盾。

选聘10多名优秀市直委局局长为党校客座讲师,对学员开展贴近新密、贴近实际、贴近基层的培训。设立“新密科学发展论坛”,构建中心论坛——党校论坛——乡村论坛——媒体论坛多层次的学习讨论平台,全年共举办19场次以科学发展观的背景、意义、内涵和实践要求为主题的专题报告。乡村论坛120余场次,加上各基层单位自行举办的论坛,累计受教育党员干部群众达6万人次。

为了让干部养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,新密市委以开展读书竞赛活动为契机,迅速行动,安排部署。县处级领导干部集体讨论,制订了集中读书学习计划,坚持周二、周四集中学习,每位县处级领导干部分别明确了个人学习的内容和进度,做好学习笔记,撰写心得体会。全市科级领导干部根据推荐的学习书目和个人学习需要,结合工作实际制订年度学习计划并认真实施。全市各级机关到处弥漫着“书香”,争创学习型干部、学习型机关已成为一种新的风尚。

党员商户义送春联



虎年新春佳节将至,昨日,管城区东大街街道党工委组织“商都文化一条街”的流动党员、文化商户,在城南路小游园开展“迎新春,送春联”活动。作为东大街街道的一项传统迎春活动,4年来商都文化街上的30余位书画文化商户向社区群众义送春联4000余副。 本报记者 梁月琳 摄